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ادامه از 
صفحه اول

    واکنش‌ها در ایران به صدور 

قطعنامه ضدایرانی اخیر در گزارش
شورای‌حکام آژانس بین‌المللی 
انرژی‌اتمی همچنان ادامه دارد و براساس 
آخرین موضع‌گیری انجام شده در این زمینه 
ازسوی مقام‌های جمهوری‌اسامی، رئیس 
سازمان انرژی‌اتمی ایران تأکید کرد این اقدام 
خصمانه با پاسخ محکم تهران مواجه خواهد 

شد.
به‌گزارش همشهری، واکنش محمد اسلامی 
در شرایطی است که جمهوری‌اسلامی پیش‌از 
این هم به اقدام‌های ضدایرانی آژانس پاسخ 
»قاطع« و »متقابل« داده بود. در خردادماه 
سال‌جاری بود که به‌دنبال تصویب قطعنامه 
ضدایرانی در نشست فصلی شورای‌حکام آژانس 
بین‌المللی انرژی‌اتمی، ایران از برچیده شدن 
حدود 27دوربین فراپادمانی این نهاد بین‌المللی 
در مراکز هسته‌ای ایران خبر داد؛ موضوعی که 
بازتاب‌های گسترده‌ای در محافل خبری داشت 
و به »پاسخ قاطع« جمهوری‌اسلامی تعبیر شد.

اکنون و با توجه به تحولات اخیر در روابط ایران 
و آژانس، به‌نظر می‌رسد باید در انتظار پاسخ 
متقابل تهران به رویکردهای خصمانه این نهاد 
بین‌المللی بود. برهمین اساس هم بود که رئیس‌ 
سازمان انرژی‌اتمی کشور دیروز در حاشیه 
مراسم بزرگداشت چهلمین سالگرد تشییع 
۳۷۰شهید آبان‌ماه ۱۳۶۱ استان اصفهان 
با تأکید بر اینکه صدور قطعنامه کمکی به 
پیشبرد مسائل موجود میان ایران و آژانس 
نمی‌کند، چنین اقدام‌هایی را رویکرد غیرسازنده 
طرف‌های غربی برای حفظ فشار حداکثری بر 

جمهوری‌اسلامی ارزیابی کرد.

فشارهای بی‌سرانجام علیه ایران
محمد اسلامی با بیان اینکه صدور قطعنامه‌های 
این‌چنینی به ‌اذعان مدیرکل آژانس نیز در 
مسیر رفع شبهه‌های موجود، سازنده نیست، 
تأکید کرد با وجود اینکه 3کشور اروپایی و 
آمریکا به استفاده از انواع روش‌های مختلف 
فشار، ازجمله صدور قطعنامه و تحریم عادت 
دارند، اما پرواضح است که اینگونه فشارها 

نتیجه‌ای به‌همراه نخواهد داشت و بی‌سرانجام 
می‌ماند.

وی به این نکته هم اشاره کرد که برنامه‌های 
هسته‌ای جمهوری‌اسلامی براساس قانون 
اقدام راهبردی مجلس پیش می‌رود و صدور 
قطعنامه‌های متعدد علیه ایران در پیشرفت 
این برنامه‌ها خللی ایجاد نمی‌کند؛ چراکه همه 
برنامه‌هایی که در سطح ملی دنبال می‌شود، 
هدف متعالی رفاه و پیشرفت ملت ایران را 

پیگیری می‌کند.
مواضع رئیس‌ سازمان انرژی‌اتمی کشور درحالی 
است که پیش‌از این، وزیر امورخارجه کشورمان 
نیز در روزهای اخیر و در جریان نشست‌خبری با 
همتای عمانی خود در تهران، ضمن غیرسازنده 
خواندن قطعنامه ضدایرانی آژانس، تأکید کرده 
بود جمهوری‌اسلامی باوجود رعایت تعهدهای 
بین‌المللی خود، درمقابل سوءاستفاده سیاسی 
از آژانس بین‌المللی انرژی‌اتمی اقدام »مؤثر« و 

»متقابل« انجام خواهد داد.

راهبردهای مدنظر آمریکا و 3کشور اروپایی
عضو کمیسیون امنیت‌ملی و سیاست‌خارجی 
مجلس درباره اقدام اخیر آژانس در صدور 
قطعنامه علیه فعالیت‌های صلح‌آمیز هسته‌ای 
جمهوری‌اسلامی به همشهری گفت: قطعنامه 
»غیراجماعی« اخیر که با هدایت آمریکا و 
3کشور اروپایی انگلیس، آلمان و فرانسه، علیه 
ایران در شورای‌حکام به تصویب رسید، فنی 
نیست و به‌وضوح رنگ و بوی سیاسی دارد. 
درواقع طرف‌های غربی جمهوری‌اسامی در 
مذاکرات هسته‌ای درحال سوءاستفاده سیاسی 

از سازوکارهای بین‌‌المللی هستند.
محمود عباس‌زاده با اشاره به 
شرایط به‌وجود آمده درجریان 
مذاکرات برای رفع تحریم‌ها، 
افزود: آنچه از تحولات جاری 

برمی‌آید، حکایت از آن دارد 
که آمریکا و تروئیکای 

اروپایی از یک‌سو 
انتظار دارند که 
جمهوری‌اسلامی 

امتیازهای ویژه‌ای به‌ آنها بدهد و ازسوی دیگر، 
در مقابل واگذاری امتیازهای راهبردی به ایران، 

مقاومت می‌کنند.
وی با اشاره به اهداف طرف‌های غربی در 
اتخاذ چنین رویکردهای خصمانه‌ای در قبال 
جمهوری اسلامی، ادامه ‌‌داد: آمریکا و تروئیکای 
اروپایی در شرایط کنونی 2هدف عمده را 
پیگیری می‌کنند؛ آنها ازسویی می‌خواهند 
علائمی در راستای بی‌ثبات‌سازی ایران به 
داخل مخابره کنند و ازسوی دیگر قصد دارند 
جمهوری‌اسامی را برای دادن امتیازهای 

مدنظرشان تحت‌فشار قرار دهند.
عباس‌زاده عنوان ‌کرد: هدف اصلی طرف‌های 
غربی از اتخاذ چنین رویکردی این است که 
جمهوری‌اسلامی را در شرایطی قرار دهند که 
یا امتیاز بدهد یا اینکه مقاومت کند. درچنین 
شرایطی آنها مقاومت ایران را با قطعنامه پاسخ 
می‌دهند؛ موضوعی که از آن به‌عنوان علامتی به 
داخل برای ادامه بی‌ثباتی‌ها استفاده می‌کنند.

واکنش ایران؛ قاطع و پشیمان‌کننده
این عضو کمیسیون امنیت‌ملی مجلس با 
بیان اینکه اقدام خصمانه آژانس با هدایت 
آمریکا و تروئیکای اروپایی قابل‌ پیش‌بینی 
بود، درباره پاسخ جمهوری‌اسلامی به چنین 
اقدام‌هایی گفت: اینکه مقام‌های کشورمان 
در روزهای اخیر و در واکنش به اقدام‌های 
خصمانه طرف‌های غربی، اعام کردند ایران 
نیز پاسخ »قاطع« و »متقابل« نشان خواهد 
داد، رویکرد عزتمندانه‌ای بود که در‌ شأن ملت 
بزرگ ایران است. عباس‌زاده با بیان اینکه 
واکنش جمهوری‌اسلامی قاطع و پشیمان‌کننده 
خواهد بود، گفت: اگرچه اکنون نمی‌توان درباره 
جزئیات پاسخ جمهوری‌اسلامی به تحرکات 
ضدایرانی آژانس توضیح‌های دقیق‌تری داد، اما 
نکته اینجاست که ما براساس مواضع روشنی 
که تاکنون در زمینه همکاری‌های فنی با 
این نهاد بین‌المللی داشته‌ایم، قطعا 
پاسخ قاطعی به رویکردهای 

سیاسی آنها می‌دهیم.
ادامه‌داد:  وی 

آژانس بین‌المللی انرژی‌اتمی با صدور چنین 
قطعنامه‌ای، با اعتبار خود بازی کرد و نشان 
داد خارج از چارچوب‌های فنی، تحت‌تأثیر 
رویکردهای ضدایرانی طرف‌های غربی قرار 

گرفته‌است.
عباس‌زاده با تأکید بر اینکه آژانس نباید در 
دام سیاسی‌کاری آمریکا و تروئیکای غربی 
می‌افتاد، عنوان کرد: این نهاد بین‌المللی اعتبار 
و حیثیت جهانی خود را درمقابل تصمیم‌ها و 
رویکردهای سیاسی دشمنان ایران قربانی کرد؛ 
این درحالی‌است که جمهوری‌اسلامی تاکنون 
همکاری‌های گسترده‌ای با آژانس داشته، اما 
آنها هربار با اقدام‌ها و قطعنامه‌های خصمانه 

پاسخ ما را داده‌اند.

بهانه‌های پایان‌ناپذیر
این نماینده مجلس با بیان اینکه ایران بارها 
حسن‌نیت خود را به آژانس ثابت کرده 
و درمسیر عادی‌سازی همکاری‌های فنی و 
تخصصی گام برداشته‌است، افزود: با وجود 
این مقام‌های تأثیرپذیر این نهاد، هربار به 
بهانه‌ای، همکاری‌های ایران را زیرسؤال 
 می‌برند و در اصطلاح نخی را می‌گیرند و علیه ما 

می‌بافند.
عباس‌زاده با بیان اینکه آژانس هربار علیه ایران 
پرونده‌ای از درون پرونده دیگر بیرون می‌کشد، 
ادامه داد: درچنین شرایطی طبیعی است که 
ایران همکاری‌های فراپادمانی خود را با آژانس 
محدودتر کند. وی گفت: اکنون خود آنها نیز به 
این نتیجه رسیده‌اند که جنگ ترکیبی علیه 
جمهوری‌اسلامی برایشان نتیجه‌ای به‌همراه 
ندارد و می‌بینند که ایران از این مانع نیز عبور 

خواهد کرد.
عباس‌زاده با بیان اینکه جامعه هدف ما 
افکارعمومی ملت‌هاست، خاطرنشان کرد: باید 
به این نکته هم اشاره کرد که ما باب گفت‌وگو 
با آژانس را نمی‌بندیم، اما درمقابل رویکردهای 
»بازی بهم‌زن« آنها نیز ساکت نمی‌مانیم و 
واکنش مناسبی خواهیم داشت. پیام‌هایی که از 
طرف مقابل به ما می‌رسد، حکایت از آن دارد که 

آنها نگران واکنش‌های ما هستند.

گمانه‌زنی‌ها درباره پاسخ ایران به تحرکات آژانس
همشهری در گفت‌وگو با کارشناسان بررسی کرد

تشییع شهدای امنیت
 مراسم تشییع پیکرهای مطهر 3شهید امنیت اصفهان، صبح 
دیروز )یکشنبه( از میدان بزرگمهر به سمت گلستان شهدای 
آن شهر برگزار شد.به‌گزارش ایرنا،به‌دنبال آشوب اغتشاشگران 
و ایجاد ناامنی در ملک شهر و خانه اصفهان، ۲ نیروی بسیجی 
حافظ امنیت به نام‌های محمدحسین کریمی و محسن حمیدی 
که در حال برقراری آرامش و امنیت در فلکه نگهبانی خانه اصفهان 
بودند توسط افراد مسلح ناشناس به شهادت رسیدند.در این حمله 
مسلحانه تعدادی نیز مجروح شدند و به بیمارستان انتقال یافتند 
که سرهنگ چراغی از مأموران یگان ویژه هم در زمره مصدومان 
بود که با وجود تلاش کادر درمان بر اثر شدت جراحت واردشده به 
شهادت رسید.مراسم تشییع پیکر مطهر شهدای حمله تروریستی 
اخیر در اصفهان، دیروز با حضور قشرهای مختلف مردم این شهر، 
با شکوه ویژه‌ای برگزار شد. دیروز اصفهانی‌ها در مراسم بدرقه 
شهیدان »اسماعیل چراغی«، »محمدحسین کریمی« و »محسن 
حمیدی« حماسه‌ای ماندگار خلق کردند و از نخستین ساعت‌های 
صبح، با حضور در مسیرهای تعیین شده، جلوه‌ بی‌نظیری از 
قدرشناسی نسبت به مدافعان امنیت کشور را به‌نمایش گذاشتند.

امید؛ باطل‌السحر آشوب‌های دشمن 
امکانات فرار وجود داشت، اما فرار نمی‌کردند. 
بسیاری از آنها شب می‌خوابیدند و صبح دیگر 
بیدار نمی‌شدند. آنهایی که مانده بودند، احترام درجات نظامی را 
میان خود رعایت نمی‌کردند‌ و عموماً با زندانبانان خود طرح دوستی 
می‌ریختند. دلیل این رویداد، سال‌ها مورد مطالعه قرار گرفت. نتیجه 
تحقیقات به‌این شرح بود: دراین اردوگاه، فقط نامه‌های حاوی اخبار 
بد به‌دست زندانیان رسانده می‌شد، نامه‌های مثبت و امیدبخش 
تحویل داده نمی‌شدند. هر روز از زندانیان خواسته می‌شد تا درمقابل 
جمع، خاطره یکی از مواردی که به‌دوستان خود خیانت کرده‌اند یا 
می‌توانستند خدمتی بکنند و نکرده‌اند را تعریف کنند. هرکس که 
جاسوسی سایر زندانیان را می‌کرد، سیگار جایزه می‌گرفت، اما کسی 
که در موردش جاسوسی شده بود، هیچ نوع تنبیهی نمی‌شد. همه 
به‌ جاسوسی برای دریافت جایزه که خطری هم برای دوستان‌شان 

نداشت، عادت کرده بودند.
تحقیقات نشان داد این 3 تکنیک در کنار هم، سربازان را به‌نقطه 
مرگ رسانده بود. با دریافت خبرهای مهندسی شده و فقط منفی، 
امید از بین می‌رفت. با جاسوسی، عزت‌نفس زندانیان تخریب می‌شد 
و خود را انسانی پست می‌یافتند. با تعریف خیانت‌ها، اعتبار آنها نزد 
همگروهی‌هایشان از بین می‌رفت. از بین بردن امید، تخریب اعتماد 
و از بین بردن عزت‌نفس برای پایان انگیزه زندگی و مرگ خاموش 
کافی بود.این یک تکنیکی بود که برای شکنجه خاموش وعملیات 
روانی علیه دشمن استفاده می‌شد، بدون اینکه از ابزار فیزیکی 
شکنجه استفاده شده باشد. این واقعه، نمونه‌ای تأمل‌برانگیز از 
کاربرد جنگ نرم در ویران‌سازی یک جامعه است. جنگ نرم آن 
روز و جنگ شناختی امروزی که ما گرفتار آن هستیم، به‌کارگیری 
رسانه و تبلیغات به‌منظور تأثیرگذاری بر افکار و عقاید جامعه با 
هدف کسب منافع سیاسی، اقتصادی، فرهنگی حتی نظامی 
بدون شلیک یک گلوله از سیاستی است که دشمن دراین مقطع 
برای کشورهای مستقلی همچون ما دنبال می‌کند.در عصر کنونی 
نیز این جنگ به‌واسطه استفاده گسترده افراد از رسانه‌ها، به‌ویژه 
رسانه‌های اجتماعی، به‌شکل جدی‌تر و در مقیاس بزرگ‌تر دنبال 
می‌شود. آنچه در این 2ماه در کشور اتفاق افتاد و رسانه‌هایی مانند 
»بی.بی‌سی« و »اینترنشنال سعودی« اخبار دروغ را در صدر اخبار 
خود قرار دادند و با ابزار هنر و ساخت فیلم و کلیپ‌های منزجرکننده، 
ناامیدی را با راه‌اندازی یک جنگ شناختی به جامعه ما پمپاژ کردند 
را باید از جنس همان رفتاری دانست که بعد از جنگ آمریکا با کره، 
درخصوص یکی از اردوگاه‌های زندانیان آمریکایی در کره‌شمالی با 
مدیریت اخبار غیرواقعی و منفی بدون انتقال واقعیت‌ها و اخبار مثبت 
صورت گرفت. دراین آشوب‌ها دیدیم که عوامل میدانی دشمن در 
محیط دانشگاه و تجمعات خود به در و دیوار رنگ می‌پاشیدند و با 
تهیه عکس و فیلم از این صحنه‌های ساختگی و دروغ و نمایش آن 
در فضای‌مجازی و شبکه‌های خبرساز خارجی، اینگونه القا می‌کردند 
که خون فرزندان این ملت در فلان دانشگاه یا تجمع به زمین ریخته 
شده و باید مردم به کمک آنها بشتابند. در نقطه مقابل آن، شهید 
بسیجی »آرمان علی‌وردی« و »روح‌الله عجمیان« را به طرز فجیعی 
به شهادت می‌رسانند و بنگاه خبرپرانی سعودی، بی.بی.سی و 
امپراتوری رسانه‌ای دشمن قلب واقعیت کرده و با واژه »دفاع مشروع« 

به شنیع‌ترین جنایت عوامل میدانی خود مشروعیت می‌بخشند.
آنچه دشمنان در شرایط امروز جامعه ایران انجام می‌دهند، فقط 
جنگ روانی و سیاه‌نمایی مطلق از شرایط جامعه برای ایجاد یاس 
و ناامیدی از آینده کشور نیست، بلکه فراتر از آن ترویج خشونت و 
آموزش آن برای یارگیری بیشتر است تا شاید از این رهگذر بتوانند 
یک جنگ داخلی را پس‌از رساندن مردم به مرحله ناامیدی دنبال 
کنند. ابزار آن هم همین رسانه‌های دشمن، اعم از اینترنشنال 
سعودی، بی.بی.سی فارسی و... است که ظاهرا با زبان فارسی صحبت 
می‌کنند اما سیاست‌های دشمن آشکاری همچون آمریکا و رژیم 
صهیونیستی را در ناامیدسازی ملت ایران نسبت به آینده تعقیب 
می‌کنند. سلاح دشمنان دراین نبرد ضعف‌های درونی ماست. آنان 
با استفاده از ضعف‌های درونی درپی تأثیرگذاری بر افکار و عقاید 
مردم و مسئولان هستند. بدون‌شک، در پس این نبرد، اهدافی نهفته 
است. کاهش امید، اعتماد و عزت‌نفس جامعه ایرانی، از اهداف اولیه 
و تضعیف کشور و اقتدار آن برای کسب منافع نامشروع هدف ثانویه 
آن است.از همین‌رو است که رهبر حکیم انقلاب یکی از مهم‌ترین 
درس‌ها و آموزه‌های شهیدان و ازجمله سیدالشهدای مقاومت، 
حاج قاسم سلیمانی، را موضوع امیدآفرینی می‌دانند و می‌فرمایند: 
»شهیدان به‌ما می‌گویند شما خوف و حزن نداشته باشید. دلسردی 
و نومیدی نداشته باشید. نعمت، لطف و برکات الهی را درمقابل 
چشم ما نگه‌می‌دارند و این آن چیزی است که ما امروز به‌آن احتیاج 
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ناصر کنعانی
سخنگوی وزارت امورخارجه

شهادت و جراحت 8هزار کودک در 
جنگ علیه یمن و بازداشت بیش‌ از 
۷۵۰ و شهادت ۴۷ و جراحت ۱۶۴ کودک 
فلسطینی طی سال۲۰۲۲ توسط رژیم 
مدعیان  حمایت  با  صهیونیستی، 
سازمان‌های  سکوت  و  حقوق‌بشر 
بین‌المللی رخ داد. یکی از اهداف جنگ 
رسانه‌ای و فشارسیاسی علیه ایران، تطهیر 

جنایتکاران متحد آمریکاست. / ایرنا

الکساندر نوواک
وزیر انرژی روسیه

مسکو از ایران در برابر محدودیت‌های 
اعمال شده، حمایت  صادراتی 
از  یکی  همواره  ایران  می‌کند. 
بزرگ‌ترین صادرکنندگان نفت در 
جهان بوده و تولید و صادرات نفت 
برای اقتصاد ایران حیاتی است. من 
فکر نمی‌کنم که ایران دلیل بی‌ثباتی 

در خلیج‌فارس باشد. / ایسنا

 جلب و حکم بازداشت
برخی سلبریتی‌ها

ایرنا عصر دیروز گزارش داد »هنگامه قاضیانی، بازیگر سینما 
و تلویزیون که طی روزهای گذشته با حمایت از آشوبگری‌ 
و با تهییج و ترغیب جامعه به اغتشاشات دامن زده بود، با 
حکم قضایی توسط دستگاه امنیتی بازداشت شد.  ارتباط با 
رسانه‌های معاند و ضدانقلاب از دیگر عناوین اتهامی قاضیانی 

است که منجر به بازداشت وی شده است.«
خبرگزاری جمهوری اسلامی همچنین به نقل از یک منبع 
آگاه با اشاره به حمایت برخی از سلبریتی‌ها و هنرمندان از 
آشوبگری‌ها و اقدامات ساختارشکنانه و رفتارهای غیرقانونی 
اخیر در کشور، اعلام کرد: با حکم قضایی تعدادی از این افراد 
طی روزهای گذشته از دریافت خدمات اجتماعی منع شده‌اند.

ساعات پایانی شنبه‌شب مرکز رسانه قوه قضاییه اعلام 
کرد برخی چهره‌ها برای توضیح درخصوص انتشار مطالب 
غیرمستند یا توهین‌آمیز به دادسرا احضار شدند. محمود 
صادقی، پروانه سلحشور و یحیی گل‌محمدی ازجمله افراد 
احضارشده هستند. طی یک هفته گذشته 5نفر از چهره‌های 
سینمایی جهت پاسخگویی در مورد انتشار مطالب غیرمستند 
و تحریک‌آمیز به دادسرا احضار شدند؛ الناز شاکردوست، میترا 
حجار، باران کوثری، سیما تیرانداز و هنگامه قاضیانی این افراد 
هستند. حسن عباسی، رئیس اندیشکده یقین هم که اتهاماتی 
را به فوتبالیست‎ها وارد کرده بود نیز برای پاسخگویی به مقام 
قضایی، به دادستانی احضار شده است. در گزارش دیگری، 
خبرگزاری میزان نیز درباره بازداشتی‌ها نوشت: »فردی که 
در جریان اغتشاشات اخیر در خیابان ستارخان تهران با در 
دست داشتن سلاح سرد، اقدام به بستن خیابان، متوقف‌کردن 
خودروها و ایجاد ناامنی برای مردم، سپس درگیری با ماموران 
بسیج، جرح یکی از ماموران و ایجاد رعب و وحشت در رهگذران 

و شهروندان کرده بود، به اعدام محکوم شد.« 

  یأس‌آفرینان به‌دنبال تشویش اذهان 
عمومی هستند

سید ابراهیم رئیسی، رئیس‌جمهور از بانک مرکزی 
خواست با تسریع در تسهیل روابط پولی و بانکی با 
دیگر کشورها، خارج‌کردن اقتصاد کشور از انحصار 
دلار را با جدیت دنبال کند. رئیسی تأکید کرد: خروجی 
اقدامات و عملکرد بانک مرکزی و سایر نهادهای 
اقتصادی دولت باید در جهت ثبات اقتصادی، امنیت 
سرمایه‌گذاری و حمایت از تولید و اشتغال باشد و با 
هرگونه یأس‌آفرینی با هدف برهم‌زدن نظام اقتصادی 
کشور و یا تشویش اذهان عمومی با جدیت برخورد 
شود. رئیس‌جمهور همچنین گفت: ثبات اقتصادی، 
امنیت سرمایه‌گذاری و حمایت از تولید و اشتغال با 
بخشنامه اتفاق نخواهد افتاد و مردم باید آن را در عمل 

احساس کنند.

  فخاری استاندار تهران شد
علیرضا فخاری با پیشنهاد وزیر کشور و با موافقت 
هیأت وزیران به‌عنوان استاندار تهران انتخاب شد. 
به گزارش ایرنا، پس از انتصاب محسن منصوری، 
استاندار سابق تهران به‌عنوان معاون اجرایی 
رئیس‌جمهور و سرپرست نهاد ریاست‌جمهوری، 
احمد وحیدی وزیر کشور، علیرضا فخاری را 
به‌عنوان استاندار جدید به هیأت دولت معرفی کرد تا 
استانداری تهران بدون سکاندار نماند. این پیشنهاد 
وزیر کشور در جلسه عصر یکشنبه هیأت وزیران 
بررسی و با آن موافقت شد. ازجمله سوابق مدیریتی 
و اجرایی علیرضا فخاری می‌توان به مسئولیت‌هایی 
چون معاون استاندار تهران و فرماندار شهرستان 

دماوند اشاره کرد.

نقل‌قول‌خبر

قضایی

دیدگاه

‌خبرهای کوتاه

دفاعی

یک دیپلمات پیشین کشورمان درباره واکنش احتمالی 
جمهوری‌اسلامی به قطعنامه ضدایرانی اخیر شورای‌حکام آژانس 
بین‌المللی انرژی‌اتمی به همشهری گفت: با توجه به شرایط 
کنونی و تحولات داخلی و بین‌المللی می‌طلبد که با درایت و 
هوشمندی ویژه به اقدام‌های خصمانه طرف مقابل پاسخ دهیم و 

اسیر بازی‌سازی‌های آنان نشویم.
ابوالقاسم دلفی با بیان اینکه قطعنامه‌ای که اخیرا در شورای‌حکام 
به تصویب رسید با هدایت آمریکا و تروئیکای اروپایی بوده‌است، 
افزود: این قطعنامه اگرچه غیراجماعی بود و با مخالفت روسیه 
و چین همراه شد، اما با اکثریت قابل‌توجهی به تصویب رسید 
و محتوای نسبتا تندی هم داشت که ایجاب می‌کند به‌صورت 

سنجیده‌ای با آن مواجه شویم.
وی ادامه ‌داد: این قطعنامه مدعی است که جمهوری‌اسلامی 
بیش‌از گذشته باید با آژانس همکاری کند و ایران همکاری‌های 
لازم را با این نهاد نداشته‌است. ازسوی دیگر حاوی تهدیدهای 
ضمنی هم هست که اگر همکاری‌ها مناسب نباشد، گام بعدی 
هدایت پرونده ایران به مسیر دیگری است که حتی امکان دارد به 

شورای‌امنیت سازمان ملل نیز منتهی شود.
دلفی عنوان‌کرد: پس‌از صدور قطعنامه ضدایرانی در ژوئن 
گذشته علیه ایران در شورای‌حکام، واکنش ما این بود که نسبت 
به خاموش کردن دوربین‌های فراپادمانی آژانس اقدام کردیم 

و دسترسی این نهاد بین‌المللی به برخی سایت‌ها و مراکز 
هسته‌ای ما قطع شد. باید درنظر داشت که تحولات آن مقطع، با 
چالش‌هایی در روابط ایران و آژانس همراه بود که اکنون شاهد 

تبعات آن و تصویب قطعنامه‌ علیه ایران هستیم.
وی با بیان اینکه باید درنظر داشت درنهایت مذاکرات ایران 
و آژانس بخشی از فرایند گفت‌وگوهای برجامی است، ادامه‌ 
داد: درصورتی که مذاکرات برجامی به نتیجه روشنی نرسد و 
همچنان متوقف بماند، نباید انتظار داشت روابط ایران و آژانس 
به مسیر مطلوبی هدایت شود.این کارشناس مسائل بین‌الملل 

گفت: در شرایط کنونی و با توجه به تحولات به‌وجود آمده، 
به‌نظر می‌رسد دوطرف به این نتیجه رسیده‌اند که 

مذاکرات فعلا متوقف بماند. درچنین شرایطی 
این اهرم آژانس است که ازسوی طرف‌های غربی 
به‌کار گرفته می‌شود تا به این وسیله تحرک 

جدیدی به گفت‌وگوها داده شود.
دلفی افزود: درعین‌حال باید 

به این موضوع هم توجه 
داشت که با توجه به 
اینکه تروئیکای اروپایی 
پیش‌نویس قطعنامه‌ علیه 
ایران را پیشنهاد دادند و 

به‌نوعی بانی آن بودند، به‌نظر می‌رسد همچنان تمایل برای 
بازگرداندن مذاکرات به مسیر گذشته وجود دارد. ازسوی دیگر 
باید نیم‌نگاهی نیز به انتخابات میان‌دوره‌ای کنگره آمریکا داشت 
و اینکه جمهوریخواهان مخالف برجام نتوانستند حائز اکثریت 
مدنظرشان شوند؛ بنابراین می‌توان اینگونه درنظر گرفت که 
دست دولت آمریکا برای به نتیجه رساندن گفت‌وگوها هنوز 
بسته نشده‌ و حتی شرایط بهتری برای پیگیری مذاکرات 

به‌وجود آمده‌است.
وی با بیان اینکه روابط ما با سازمان‌های بین‌المللی در شرایط 
حساسی قرار گرفته‌است، گفت: براین اساس باید هوشمندانه عمل 
کنیم و تعامل دقیق با اینگونه سازمان‌ها را در دستورکار 
قرار دهیم. نباید اجازه دهیم طرف مقابل در طراحی‌های 
خود برای افزایش فشارها بر ایران موفق شود.دلفی 
اضافه‌کرد: باید حواس‌مان به این نکته باشد که در 
سرزمین‌های اشغالی، نتانیاهو درحال قدرت گرفتن 
دوباره است و لابی‌های عرب ضدایران نیز بیش‌از گذشته 
فعال شده‌اند و می‌کوشند از ناآرامی‌های 
اخیر نهایت بهره‌برداری را داشته باشند 
و به سمت گرفتن اجماع‌ جهانی 
علیه جمهوری‌اسلامی 

حرکت کنند.

لزوم واکنش هوشمندانه به تحرکات ضدایرانی آژانس

امیرعلی حاجی‌زاده
فرمانده نیروی هوافضای سپاه 

خبر ساخت موشک بالستیک هایپر سونیک 
پیشرفته مربوط به خیلی وقت پیش است، 
اما امروز رسانه‌ای شده‌است. بسیاری از 
دستاوردهای ما روز حادثه اگر لازم باشد، 
بیرون می‌آید؛ مانند شلیک به دشمن در 
فاصله هزار و ۵۰کیلومتری که البته اینها 

تصادفی نیست. /فارس‌


